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MUNICIPALIDAD DE QUILLON                                  
  SECRETARIA MUNICIPAL  
  
 
   ACTA DE CONCEJO ORDINARIA  Nº035/09 
 
En Quillón a 16 días del mes de Noviembre de 2009 y siendo 
las 17:05 hrs., se da inicio a la sesión ordinaria de Concejo 
Municipal, acordada por los Sres. Concejales. 
 
CONCEJALES ASISTENTES 
 

 Sr. Gabriel Navarrete Anabalón 
 Sr. Alberto Gyhra Soto 
 Sr. Raúl Fuentealba Puentes 
 Sr. Jorge Muñoz Alvarez 
 Sr. Marcelo Bustos Riquelme 
 Sr. Carlos Iturra Valenzuela 
  

Preside la sesión, el Sr. Gabriel Navarrete Anabalón, 
concejal mas votado,  actúa como Ministro de Fe y Secretario 
de Acta el Sr. Secretario Municipal(s), Don Jorge Aguilera 
Fierro. 
 
Comprobada la existencia de quórum, se da a conocer la tabla 
a tratar: 
 

 APROBACION  ACTA SESION ANTERIOR 
 CORRESPONDENCIA  
 CUENTA DEL SR. PRESIDENTE 
 ASUNTOS PENDIENTES 
 ASUNTOS NUEVOS  
 ASUNTOS VARIOS E INCIDENTES 

      
APROBACION ACTAS Nº 34 
 
El acta Nº 34 queda pendiente para su aprobación.  
 
CORRESPONDENCIA RECIBIDA:  
No hay 
 
CORRESPONDENCIA DESPACHADA: 
No hay  
 
El concejal Sr. Navarrete consulta sí cuando se está en paro 
los funcionarios asisten al municipio, pero no se atiende 
público. 
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Dice que no llegó el informe que solicitó el Sr. Arnaboldi. 
 
El Sr. Rojas dice que el Sr. Alcalde titular señalo que no 
existen mas antecedentes, de los ya entregado al Concejo.  
 
El Concejal Sr. Navarrete dice que igual se debiera tener una 
respuesta. 
 
El Concejal Sr. Gyhra dice que aunque los funcionarios estén 
en huelga, igual debiera haber sesión de concejo. 
 
El señor Arnaboldi hará llegar el informe a los señores 
concejales. 
 
Se analiza la modificación al presupuesto 2009 área municipal 
presentada por la suma de M$ 865.598. En la cual se 
consideran los gastos para la pavimentación de diferentes 
calles de la comuna, Construcción Sala Cuna Portal del Valle, 
reposición de Ambulancia y gastos en personal para las 
personas que trabajarán en el Balneario Municipal. 
 
El concejal Sr. Iturra consulta cuantas personas tabajarán en 
el Balneario Municipal. Se le contesta que durante el mes de 
noviembre y para su habilitación trabajarán 8 personas y para 
los meses de Diciembre 2009 y Enero, Febrero y Marzo del 2010 
15 personas. 
 
El Sr. Rojas se compromete a presentar informe de gastos que 
significará el funcionamiento del Balneario Municipal.  
 
El concejal Sr. Concejal Navarrete dice que se debiera 
presentar un estado de ingresos y gastos que significará la 
administración del Balneario Municipal y para su 
correspondiente aprobación. 
 
El concejal Sr. Iturra solicita que se debiera presentar un 
inventario de lo que entregaron los bomberos y comparar la 
entrega  de ellos con la entrega que hizo el municipio en su 
oportunidad. 
 
 
Se lleva a votación lo propuesto y se acuerda por unanimidad. 
 
Los concejales Sres. Muñoz, Fuentealba e Iturra se refieren 
al Programa de Fomento Productivo, específicamente a los 
pequeños productores que expenden sus productos los fines de 
semana. 
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Dicho comité lleva por nombre Comité Campesino  Frutos de 
Quillón, y se están organizando con el motivo de trabajar en 
buena forma y como primer tema tienen la elaboración de un 
reglamento interno, que consta de 23 puntos, entre los que 
destacan: 
 

- Venta de productos de chacarería, Flores y otros 
producidos por ellos mismos. 

-  
- Días de funcionamiento. 

 
- Terreno que se ocupará. 

 
- Los permisos se otorgarán mensualmente. 

 
- Los permisos deberán estar a la vista. 

 
- Usarán indumentaria color azul 

 
- Se prohibirá la venta de ensaladas preparadas. 

 
- La eliminación de algún socio. 

 
- La fiscalización se hará por inspectores municipales. 

 
- Habrá un delegado de la feria. 

 
El concejal Sr. Gyhra felicita a la comisión que está 
trabajando con los pequeños agricultores. 
 
Consulta que si llega una persona a vender productos y no 
cuenta con el permiso municipal cancelado, se le puede dar la 
facilidad para que cancele después. Se le contesta que no, ya 
que el reglamento no lo permite y no fue estipulado en el 
mismo. 
 
El concejal Sr. Fuentealba le preocupa el cumplimiento de los 
acuerdos que adopta el Concejo. 
 
Se refiere a que el trabajo que se hizo tengan los resultados 
que se esperan, ya que esto se hizo pensando en trabajar todo 
el año. También dice que  deben seguir trabajando juntos, los 
socios y la ODEL, y que considera muy importante la labor que 
desarrolla el delegado de la organización. 
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El concejal Sr. Navarrete dice que ojala no se caiga en la 
venta de productos que no son producidos por ellos mismos. 
 
El informe de la comisión Turismo queda para la próxima 
semana. 
 
ASUNTOS NUEVOS: 
 
El Concejal Sr. Gyhra dice que se debe formar una comisión 
para investigar la obra del PMB de la población Bella Vista, 
ya que según información de Control Interno la obra empezó 
antes que se decretara que empresa se había adjudicada el 
contrato. 
 
Hace entrega del teléfono que tenía en su poder y que es de 
propiedad del municipio. Lo hace debido a que fue informado 
en LA capacitación que asistió, que el Municipio no puede 
entregar un teléfono a un Concejal, el municipio esta 
autorizado para entregarle cosas al Concejo y no a los 
Concejales. 
 
Dice que al Club Cerro Porteño se le asignaron la suma de 5 
millones de pesos para la compra de materiales, los cuales 
fueron adquiridos pero no son los que se solicitaron en su 
oportunidad. 
 
Se refiere al proyecto de gira de estudios de la Escuela 
Héroes del Itata, solicitando se le informe sobre este tipo 
de proyectos. 
 
También dice que en las casas de la esquina del cementerio se 
llenan de polvo con el paso de los camiones, se solicita ver 
la carta que envió el MOP donde ofrecieron ripio para 
solucionar el problema. 
 
Dice que en el camino a La Greda falta ripio. 
 
También consulta que paso con el ripio que había ofrecido el 
MOP a la unión comunal de juntas de vecinos. Ojala que no se 
pierda ese ripio. Dice que en el camino de Peñablanca, La 
Greda a Ranquil falta pasar motoniveladora y ripio. 
Consulta que pasó con los bienes muebles después que se cerró 
la escuela de Huenucheo. 
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También consulta cuanto se gasto en la entrega de canastas 
familiares hasta la fecha y cual es el presupuesto que se 
dispone de aquí hasta fin de año. 
 
Dice que en la junta de vecinos de Villa Los Andes, tienen 
arrendado un terreno a una empresa, consulta quien controla 
dicho arriendo. También señala que el pasto del estadio 
detrás de los arcos es un pastizal que debe ser arreglado. 
 
Por último, habiéndose cumplido 20 años de la caída del muro 
de Berlín rinde un homenaje a todas las victimas muertas a 
manos de los tiranos de la Republica Democrática de Alemania 
Oriental y a los valientes que desafiando la represión armada 
lo echaron abajo un 9 de noviembre de 1989.  
 
También hace referencia al doble standart del gobierno al dar 
asilo al sanguinario dictador Erick Honecker cuando se 
escapaba de caer a la cárcel en la Unión Soviética. 
 
El Concejal Sr. Iturra dice que la señora Marina Poblete, que 
vive en la calle Ignacio, tiene un problema con su fosa 
séptica. Solicita ver la posibilidad de poder ayudar a ésta 
señora para vaciar su fosa. Se le contesta que dicho trámite 
se debe canalizar a través de Dideco. 
 
Se refiere a la urgencia de tratar el tema del comodato de 
terrenos a las asociaciones náuticas. 
 
El Concejal Sr. Bustos se refiere a la quebrada que existe en 
el sector de Queime, diciendo que se podría hacer un camino 
por dentro de la quebrada. Se solicita enviar oficio al MOP 
para que envíe un funcionario para ver en terreno el 
problema. 
 
También solicita pedir informe a la DOM, para ver la 
posibilidad de ocupar 30 horas de máquina para solucionar el 
problema. 
 
Por último dice que se deben aclara algunas partidas que no 
están muy claras en el presupuesto 2010. 
 
El concejal Sr. Muñoz, solicita máquina motoniveladora  para 
pasarla en el camino interior del Olivar. 
 
Se refiere a la queja que le habrían hecho por la mala 
atención de un médico a un paciente en el CESFAM de Quillón, 
ya que fue víctima de maltrato de palabra por parte del 
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profesional. Se le contesta que dicha queja debiera hacerla 
en la Dirección del Consultorio. 
 
Dice que el gimnasio se está usando los días martes, jueves y 
sábado por un grupo de 50 jóvenes aproximadamente, en la 
práctica de básquetbol, pero que un día sábado se prestó a 
otra organización y por lo tanto no se pudo practicar. 
 
El Sr. Rojas dice que en el mes de diciembre del presente año 
el gimnasio se cerrara, ya que se le hará cambio completo de 
piso, por la que quedará inhabilitado por el tiempo que dure 
la reparación. 
 
Por último el Sr. Concejal Muñoz, dice que hay que definir el 
trabajo de emprendimiento  sobre fondos concursables para los 
pequeños emprendedores en relación de quien manejará los 
fondos. 
 
El Concejal Sr. Fuentealba dice que le preocupa el tiempo que 
se ocupa para incidentes, ya que cada día el tiempo se acorta 
más. 
 
Dice que le preocupan los proyectos que no tienen datos 
ingresados por el departamento de Secplan. 
 
También dice que el año 2007 fue enviado el proyecto de la 
sede de la población Los Jardines y aún no hay resultados 
positivos. 
 
Consulta si se compró la maquina motoniveladora. Se le 
responde que la compra quedó en espera ya que hay 
posibilidades de ganarse un proyecto para la adquisición de 
una máquina motoniveladora y un camión. 
 
También consulta si hay alguna respuesta por la reparación 
del puente de Liucura Bajo. 
 
Acota que la comuna está plagada de perros vagos y 
callejeros. Dice que hay mucha preocupación por parte de los 
vecinos, y se debiera ver la posibilidad de hacer un convenio 
con la Unidad de Ciencias Veterinarias de la Universidad de 
Concepción para esterilizar las perras. Se podría convenir 
una audiencia con los expertos para tratar el tema. 
 
El Sr. Rojas dice que por intermedio del departamento de 
medio ambiente de la comuna se hizo un proyecto para 
esterilizar las perras en el sector urbano. 
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El Concejal Sr. Navarrete se refiere al oficio enviado a la 
Dirección de Vialidad para la reparación del puente de 
Liucura Bajo. 
 
También dice que hay que preocuparse del problema de los 
materiales del Club Deportivo Cerro Porteño. 
 
Solicita se consulte a la DOM sobre el problema de la 
Quebrada del sector de Queime. 
 
También solicita recabar información sobre el reclamo que 
hizo un paciente por el mal trato que sufrió por parte de un 
médico del CESFAM. 
 
En relación a  la formación de una comisión para investigar 
el problema del PMB de la población Bella Vista está de 
acuerdo en formarla. 
 
Se vota la propuesta y se aprueba por unanimidad de los 
señores concejales asistentes. Dicha comisión queda integrada 
por los concejales señores Gyhra, Bustos y Navarrete. 
 
El Concejal Sr. Navarrete dice que está pendiente el uso del 
terreno que usarán los deportes náuticos y que habría que 
tomar cartas en el asunto y resolverlo a la brevedad. 
 
El Concejal Sr. Iturra dice que la falta de terreno les 
impide postular a proyectos, y propone que se pudiera tener 
un informe de ambas asociaciones, para la primera reunión del 
mes de Diciembre del presente año para analizarlas y tomar la 
mejor decisión. 
 
El Concejal Sr. Fuentealba se refiere al cumplimiento de los 
plazos. 
 
El Concejal Sr. Gyhra dice que hace como 2 meses atrás estuvo 
en la Gobernación Provincial donde se trató este tema y que 
los antecedentes estarían en manos de la Secplan. 
 
Se acuerda que la próxima reunión de concejo sea 
extraordinarias y empiece a las 15,00 horas con motivo de 
analizar el proyecto de presupuesto para el año 2010, y que 
la reunión ordinaria se mantenga para las 16,00 horas. 
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El Concejal Sr. Gyhra dice estar preocupado por la situación 
del Sr. Arnaboldi, ya que el contrato termina el día 30 de 
Noviembre del presente año. 
 
Se acuerda dar audiencia al Sr. Arnaboldi para la próxima 
sesión a las 16,30 hrs. 
 
El Sr. Rojas hace entrega de una modificación del presupuesto 
del año 2009 del departamento de Salud, para que sea 
considerada en la próxima sesión.     
 
 
               
RESUMEN DE ACUERDOS: 
 
Acuerdo Nº 78: Por unanimidad de los señores concejales 
asistentes se acuerda hacer un inventario con lo existente en 
el Balneario Municipal, respecto a lo entregado y devuelto 
por el uso del Balneario por el Cuerpo de Bomberos. 
 
Acuerdo Nº 79: Por unanimidad de los señores concejales 
asistentes se acuerda formar una comisión que investigue el 
PMB de la Población Bella Vista, la cual queda integrada por 
los señores concejales Gyhra, Bustos y Navarrete. 
 
Acuerdo Nº 80: Por unanimidad de los señores concejales 
asistentes, se acuerda efectuar reunión extraordinaria el 
próximo lunes 23 a las 15,00 horas, con motivo de analizar el 
presupuesto municipal para el año 2010. 
 
Acuerdo Nº 81: Por acuerdo unánime de los señores concejales 
asistentes, se acuerda dar audiencia al Sr. Arnaboldi para la 
sesión del 23 del presente a las 16,30 hrs. 
 
No habiendo más asuntos que tratar, se levanta la sesión a 
las 18:40 hrs.   
 
 
                  GABRIEL NAVARRETE NABALON 
                        PRESIDENTE 

 
 
 
 

JORGE AGUILERA FIERRO 
SECRETARIO MUNICIPAL(S) 

MINISTRO DE FE 


